



Микола АВРАМЕНКО,
голова Кролевецької районної ради
Сумської області

З ТУРБОТОЮ ПРО ЛЮДЕЙ НЕЛЕГКОЇ ДОЛІ ТА БАЖАННЯМ ПОКРАЩИТИ ЯКІСТЬ ЖИТТЯ ГРОМАДИ

У своїй повсякденній роботі Кролевецька районна рада, наш депутатський корпус спрямовує всі свої зусилля на вирішення актуальних проблем життєдіяльності громади, покращення умов життя людей, забезпечення виконання планів соціально-економічного розвитку територій.

Враховуючи обмежені можливості бюджету, перед нами постає питання пошуку шляхів залучення додаткових фінансових ресурсів для інвестування у розбудову соціальної інфраструктури. Одним із таких шляхів вбачаємо у постійній активній участі у Всеукраїнському конкурсі проєктів та програм розвитку місцевого самоврядування.

Так вже майже два роки працює комунальна установа Кролевецької районної ради «Кролевецький центр соціальної реабілітації дітей-інвалідів». Заклад опікується найнезахищенішими верствами населення — дітьми-інвалідами та молодими інвалідами. У центрі створено всі необхідні умови для всебічного розвитку людей з функціональними обмеженнями: зала ЛФК оснащена сучасними тренажерами, сенсорна кімната, ігрові набори шкiргалантереї, сухі басейни, набір комп'ютерної техніки з підключенням до мережі інтернет. Робота фахівців центру спрямована на засвоєння практичних знань та умінь, соціальних навичок, розвиток сенсорного сприйняття, фізичний розвиток та розвиток комунікативної діяльності й творчості. Донедавна послуги центру були доступними лише дітям-інвалідам міста, через відсутність транспорту та віддаленість територіальних одиниць району. Проблемним залишалось питання подолання соціальної ізоляції інвалідів сільської місцевості, яке потребувало негайного вирішення.



Тому й виникла ідея створення соціального проєкту.

У 2011 році спільно з фахівцями районного центру реабілітації дітей-інвалідів підготували на Всеукраїнський конкурс проєкт: «Організація ефективної системи реабілітації дітей-інвалідів: подаруємо дітям майбутнє». Загальний бюджет проєкту становив 417,6 тис. грн, кошти фонду конкурсу — 196,0 тис. грн., районний бюджет — 65,0 тис. грн., організації-партнери — 156,6 тис. грн.

У ході підготовки проєкту було досконало вивчено питання соціально-побутової та медичної реабілітації дітей-інвалідів, молодих інвалідів. Було вирішено максимально задіяти всі можливі варіанти допомоги людям з обмеженими фізичними можливостями, особливо в сільській місцевості.

Організаціями — партнерами проєкту виступили центр соціальних служб у справах сім'ї, дітей та молоді, відділи освіти, культури та туризму Кролевецької районної державної адміністрації, центральна районна лікарня, Глухівський державний педагогічний університет ім. Макаренка, редакція газети «Кролевецький вісник», Кролевецька міська рада та шістнадцять сільських

рад, на території яких проживають інваліди.

2012 рік став особливим для центру реабілітації. У цьому році ми розпочали реалізовувати районну програму, яку визнано переможцем Всеукраїнського конкурсу проєктів розвитку місцевого самоврядування «Організація ефективної системи реабілітації дітей-інвалідів: подаруємо дітям майбутнє». У рамках цієї програми коштами Кролевецької міської ради, яка виступила однією з організацій — партнерів проєкту, проведено ремонт першого поверху центру, де розташувалась зала ЛФК, комп'ютерний клас, оргтехніку для обладнання якого придбано за кошти Всеукраїнського конкурсу проєктів та програм розвитку місцевого самоврядування, забезпечений безбар'єрний доступ до реабілітаційного закладу. У ході реалізації проєкту, зі збільшенням кількості вихованців установи, стало зрозуміло, що наявних приміщень буде недостатньо для втілення всіх задумів. Було прийнято рішення і виділено додаткове приміщення для центру реабілітації дітей-інвалідів.

Однак, це приміщення потребувало капітального ремонту. Рішенням сесії



районної ради, поза проектом, були виділені додаткові кошти в сумі 90 тис. грн. для проведення ремонту та облаштування реабілітаційного середовища.

Та головне — це придбання автобуса для підвезення дітей-інвалідів та молодих інвалідів до медичних, освітніх та реабілітаційних закладів. Працівники центру завітали до кожної з 16 сільських рад, які є учасниками проекту. Провели зустрічі з батьками дітей-інвалідів та молодими інвалідами, ознайомили їх з напрямками реалізації проекту, вивчили та взяли до розгляду проблемні питання кожної сім'ї. Тепер отримувати реабілітаційні послуги мають змогу діти та молодь з обмеженими фізичними можливостями не лише міста, а і з сільської місцевості.

Не лишилися осторонь від проблем інвалідів і медичні заклади, заклади культури та освіти району, які також долучились до реалізації проекту. Так фахівці лікарні надають послуги масажу, лікувальної фізкультури та консультації психолога «Клініки дружньої до молоді». На базі центру започаткована робота гуртків позашкільних закладів: «Клаптикова техніка» районного будинку дітей та юнацтва, «Художня кераміка» районної станції юних техніків, «Художнє різьблення по дереву» районної станції юних натуралістів. Разом з тим у центрі реабілітації започаткована робота майстерень з виготовлення сувенірної продукції з бісеру та тканини. Вихованці центру беруть участь у виставках та фестивалях різних рівнів, за що неодноразово відзначались грамотами та дипломами.

Центр налагодив тісну співпрацю з районною дитячою бібліотекою відділу культури та туризму Кролевецької районної державної адміністрації. Тут працюють ініціативні люди, які допомагають у організації тематичних заходів та свят, на яких діти та молодь з особливими потребами з задоволенням демонструють свої таланти.

Зараз реалізація проекту перебуває на завершальному етапі. Але хочу сказати, що зупинятися на досягнутому ми не збираємося. Ще багато задумів планується реалізувати для забезпечення соціального становлення і розвитку дітей та молоді з обмеженими фізичними можливостями, забезпечення їх прав і свобод. Громада району готова об'єднати свої потенціал та можливості, аби допомогти самореалізуватися людям з нелегкою долею.

За останні чотири роки це вже третій успішно реалізований в нашому районі проект за підтримки Державного фонду сприяння місцевому самоврядуванню в Україні.

У 2009 році реалізовано проект «Створення інноваційної моделі надання медичних послуг населенню через впровадження інформаційно-пошукової системи для лікувально-профілактичних закладів Кролевецького району».

Загальний бюджет проекту становив 870 тис. грн., державний бюджет — 200 тис. грн., місцевий бюджет — 470 тис. грн., організації-партнери — 200 тис. грн. У рамках реалізації проекту у 2009 році було придбано сучасний апарат ультразвукової діагностики вартістю 470 тис. грн., створена локальна мережа, яка об'єднала 37 автоматизованих робочих місць в поліклініці та стаціонарі ЦРЛ.

Це забезпечило початок створення єдиного медичного інформаційного простору району, комплексної автоматизації лікувального закладу на базі електронної карти амбулаторного хворого та медичної карти стаціонарного хворого.

Протягом 2011 року в рамках реалізації проекту «Розвиток інформаційного простору Кролевецьчини як один із шляхів відродження духовності» створено на базі закладів культури 15 сільських територіальних громад інтернет-орієнтовані центри дозвілля для молоді, в яких встановлено 47 комп'ютерів, 15 ба-

гатофункціональних пристроїв та 15 ноутбуків, тенісні та більйардні столи. За час реалізації програми освоєно 534,8 тис. грн., з них: на проведення ремонтних робіт у приміщеннях сільських закладів культури — 131,4 тис. грн., на придбання обладнання і меблів — 23,5 тис. грн., на придбання спортивного інвентарю — 75,0 тис. грн., на придбання та монтаж комп'ютерної техніки — 269,9 тис. грн.

Для реалізації програми використані кошти державного бюджету — 199,9 тис. грн., кошти місцевих бюджетів — 189,0 тис. грн., а також інші джерела фінансування (кошти сільських бюджетів та позабюджетні кошти — 154,9 тис. грн.).

Зі створенням інтернет-центрів сільські заклади культури дійсно стали центрами культурного життя на селі, де створені умови для навчання та відпочинку сільської молоді, дітей всіх вікових категорій, сільських мешканців.

У 2012 році спільно з відділом освіти Кролевецької районної державної адміністрації підготовлено і направлено до Державного фонду сприяння місцевому самоврядуванню в Україні два проекти щодо розвитку опорних шкіл району. Сподіваємось, що в наступному році ми зможемо залучити додаткові кошти на розвиток галузі освіти в районі.

Плануємо і в подальшому активну співпрацю з Державним фондом сприяння місцевому самоврядуванню. Запоруку успіху при підготовці проекту вбачаємо в правильному визначенні, в актуальності та важливості проблеми, яку намагаємося вирішити, в детальному вивченні питання, залученні громади району до вирішення тих чи інших питань, залученні максимальної кількості організацій-партнерів, які зможуть надати реальну допомогу в реалізації того чи іншого проекту. Також у розробці проектів обов'язково врахуємо соціальну значимість та перспективність питання, яке вирішуємо.

